2020年3月12日 星期四 编辑:康 迪 美编:高 磊

聂明辉:逆行队伍里的"铁娘子"

本报讯"没有关紧事别出去" "我去现场处理"……这是聂明辉最 近说得最多的话。疫情防控工作开 始以来,她分包新中镇镇区边上两 个村,还负责全镇的宣传和党建工 作。在排查一线,在隔离户家门口, 在午夜值守的卡点,在党建引领中, 你总能发现她的身影…… 记者 李晓霞 文/图

在抗"疫"路上,她第一时间深入分包村安排部署,动员村组干部和群众全力备战疫情防控战"疫"。深入排查武汉、湖北及外省市返乡人员,做到村不漏户、户不漏人、人不漏信息,确保返乡群众有人管,落实好居家观察人员的隔离措施,防止疫情传播,密切关注居家隔离群众生活困难。让群众参与到疫情防控中,做好监督等,这些都只是她工作的一部分。

峡峪新村小区实施物理隔离后,群众购物难怎么办?这些她都看在眼里、急在心里,主动联系镇区超市每日两次为小区集中配送货,避免群众外出增加感染风险;消毒液紧缺,群众居家消毒怎么办?她查阅大量的资料,号召峡峪村"绿城妈妈"项目点巾帼志愿者服务队把自己做的环保酵素捐赠给村民,安抚群众的恐慌情绪,提高了群众共同抗击疫情的斗志和信心;群众长时间居家隔离情绪烦躁怎么办?她创新战"疫"模式,组织灵官殿村、教练坑村宣传队伍录制疫情防控宣传三句半,号召杨树沟村戏曲爱好者、老庙池沟抖音达人,通过



戏曲、抖音等形式,每天坚持在微信等新媒体发正能量宣传,用喜闻乐见的形式传播防疫知识,丰富群众的居家生活;听闻灵官殿村群众因为疫情防控家中囤积大量蔬菜、水果未销售,她立即行动,组织号召各村"代购员"结合群众需求优先购买群众积存蔬菜。而这些,也都只是她工作中的细枝末节。

"疫情防控是场硬仗,咱们作为党员干部一定要负起责任,千万不能有丝毫懈怠。"她是这样说的,也是这样做的。为打赢疫情防控阻击战,作为组织委员,她通过"党建引领+支部号召+党员带头",动员全镇16个村(社区)充分发挥战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,组织全镇党员微信

群发微誓言,带动党员积极参与,10名群众递交了入党申请书,近500名党员参与宣传、值守、捐钱捐物,在疫情防控中凝聚了强大合力。

长时间的连轴转,即使再怎么硬撑,也挡不住身体的疲惫。连续低温高强度工作,她发烧、腹泻三天硬是咬牙忍着,两岁的幼子哭着在手机里找妈妈,"妈妈,你什么时候回来?我(你)太难了……"想起此,她的心里充满了对孩子、对家庭的愧疚。同事劝她:"聂委员,您休息一下吧。"她却坚定地反对:"那可不行,疫情当前,这个时候我可千万不能离开,一切困难都是纸老虎。"疫情面前,她的脚步从未停止,被群众称作逆行队伍里的"铁娘子"。

康店镇党建办张静:携手战"疫"巾帼有我

本报讯 今年春节,一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了所有人的生活节奏。康店镇把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务,疫情就是命令,防控就是责任;作为一名女共产党员,康店镇党建办的张静义无反顾冲在疫情防控第一线,成为康店镇山头村村民健康和生命安全的捍卫者。记者 李晓霞 文/图



接到镇疫情防控指挥部返岗命令的时候,正是张静和孩子拿着高铁票准备赶往四川和爱人一起团聚的日子,看着孩子伤心、失望、泪流满面的小脸,深深的自责和内疚充斥着她的内心。此刻,她也想和家人一起团聚,但她深知作为一名党员干部的责任和担当,于是毅然退掉了高铁票,张静抱着孩子告诉他:"妈妈得去守护需要帮助的人。"把年幼的孩子托付给公婆,张静便来到了防控疫情

为做好疫情防控工作,张静和山头村"两委"干部及党员志愿者,每天24小时不间断严防值守,坚决做到不漏岗不漏人。在开展防控值守的同时,进行疫情防护知识宣传、重点人群排查等工作,并积极协调解决卡点执勤人员物资匮乏等情况,有条不紊地安排疫情防控工作,对每家每户开展外来返乡人员大排查,及时对相关人员进行隔离。

开展工作的第五天,张静的儿子 打电话过来说:"妈妈,我需要打扰你 一分钟,你能不能不忙的时候给我打 电话呀?这样我就知道你没有被传 染肺炎,我就知道你还活着,我就不 用担心你了……"挂了电话,张静已 经哽咽得说不出话,作为妈妈,不能 陪在孩子身边反而还让孩子担心,她 真的很想放下工作回家抱抱懂事的 小暖男,但是看着手里的隔离人员信 息登记表,看着身上的红马甲,张静 还是强忍着泪水整理好口罩继续投入

工作。
"亚楠,你家需要的菜送来了,你戴好口罩,从房顶扔根绳子,我给你绑好拉上去""枫培,麻烦你把胳膊从门缝伸出来,我测一下你今天的体温""姨,你别着急,现在疫情严重,你又在隔离期,闺女在她自己家多好,你可不敢让她来走亲戚,太危险了"……每天逐一为居家隔离的村民送生活物资、抽查体温、谈心。

村子里一名独居老人在家因为害怕疫情,担心过度,吵着非要让村委人把她送到医院。为了减少她的焦虑,张静每天和村妇女主任到她家里跟她聊天、讲疫情防控知识、送生活物品和防护用品,渐渐地老人的心结被慢慢打开。

"我代表山头村人感谢你,这是 俺家种的菠菜,我给你捎一兜,你天 天来给俺山头村人服务,谢谢,妞!" 装满群众心意的菠菜和那一声"谢谢"坚定了张静加倍努力的心:相信 在党的领导下,群众万众一心、众志 成城,一定能战胜疫情。

抗疫防控正关键 尽职尽责莫放松

本报讯 近日,紫荆路街道 党工委书记韩润峰到永新路社 区召开疫情防控工作座谈会。 座谈会上,韩润峰在充分听取社 区基层工作人员的意见建议基 区基层工作人员的意见建议基 础上,再次就疫情防控工作提出 要求:他说,要认清形势。虽然 疫情在向好的方面发展,但近日 随着境外同胞回来,防控工作形 势依然严峻,社区基层要不厌其 烦地向群众传递这种认识,动员 一切可以利用的力量,做好扎堆 群众的劝导工作。

要履职尽责。卡点值守要严格履行进出扫码测体温,不能走形式,值守人员不能存在松懈思想;要善用权力。教育我们的基层干部包括物业人员,在卡口值守时态度要和善,对于个别居民的不理解甚至谩骂,要耐心劝导;要做好结合。结合疫情防控工作,发现社区治理的短板,调动方方面面的力量参与其中,为今后加强社区治理打下基础。

韩润峰表示,疫情防控工作 虽然取得了阶段性的成效,但绝 不能因此放松警惕,且按照要 求,疫情防控工作势必是一个持 久战,现在远不到松劲的时候, 必须继续紧绷这根弦,尽职尽 责,保卫好一方居民安全。

记者 李晓霞 通讯员 焦晓杰

紫荆路街道 政通路社区 宣传消防安全

本报讯 新冠肺炎疫情防控期间,为进一步提高社区居民的消防安全意识,把消防安全工作落到实处,近日,紫荆路街道政通路社区开展了一系列消防安全宣传、排查活动。

活动中,社区工作人员在辖区楼院向居民群众发放消防安全、防诈骗、健康防护等宣传资料,耐心向居民宣传消防安全知识、居家使用酒精消毒的注意事项、防诈骗策略,以及火灾的预陷和自救方法。利用微信群向辖区物业、商户进行宣传,将消防安全延伸到辖区楼院、沿街门店,让更多的居民了解如何处置初起火灾,掌握正确的报警方法,降低火灾隐患,提高安全指数,从而更好地保护居民的人身与财产安全。此次消防安全宣传活动不

此次消防安全宣传活动不 仅有效提高了居民的健康防护 意识,更进一步加强了大家的消 防安全意识,为助力社区疫情防 控、营造良好的消防安全环境打 下了坚实的基础。

记者 李晓霞 通讯员 张小红